"全国百强县"的电力发展之路

本报记者 苏杭 通讯员 刘楠楠



千年古县,革命老区,长葛的百年 征程承载了波澜壮阔的红色印记。从 艰苦奋斗创伟业、改革开放铸辉煌到 全面小康新飞跃,长葛市供电公司广 大干部员工传承革命精神,接力拼搏 奋斗,在"赋能葛邑发展,电靓美好生 活"的征途中奋勇向前。

中华人民共和国成立以后,长葛 的电力工业得到了较快发展。1953 年,长葛县电灯照明公司成立,电力 工业开始萌芽,35千瓦柴油发电机正 式运转发电。夜幕降临,千余盏灯泡 一齐点亮,县城街头和县直机关大院 一片明亮,人们奔走相告,欢呼雀 跃,庆贺长葛有史以来第一次有了 电。1960年5月1日,地方国营企业 长葛县1500千瓦火力发电厂建成发 电,长葛有了可靠的电源。

曾任职基层供电所所长、农电科 科长、安监科科长,有着61年党龄、 今年81岁的高忠岭目睹了长葛电网的 发展。1966年11月,长葛第一条35 千伏输电线路许长线路和第一座变电 站长葛35千伏变电站建成投运。1970 年年底,长葛在河南省黄河以南地区 率先实现了全县社社通电,并在各人 民公社建立了电管站。

乘着改革开放的东风, 长葛奔 马、森源电气、众品实业等全国知名 工业企业在长葛落地,与快速发展的 地方经济同步,长葛电网建设也进入 飞速发展阶段:许贺、城古、贺城、许古 35千伏线路相继竣工;1988年年底,薛 黄110千伏线路工程和110千伏黄庄变 电站,在217人323天的艰苦奋战下,自 主设计安装完成投运。其中32名党员 同志带头,吃住在工地,通宵达旦地开 会、画图纸、探讨施工方案……

不仅工业强,长葛还是产粮大 县。20世纪80年代后期,中原大地农 村家家户户争相用电,黑白电视机、录 音机、电风扇等家用电器迅速普及。 当时,长葛耕地电灌面积达89%,麦收 电脱粒普及率在95%以上,乡村企业、 家庭副业用电迅猛增加。至1990年年 底,长葛357个行政村、755个自然村全 部用上了电。1994年,长葛供电量首 次突破2亿千瓦时大关。1995年,长葛 率先建成全省黄河以南地区第一个农 村电气化县(市),被誉为"豫南一枝

1998年年初,为了加快农村电气 化建设,国家进行农村及城市电力网 的建设与改造,最终实现城乡用电同 网同价。2003年年底,长葛两期"两改 一同价"工程全面完工。进入21世纪 以来,长葛秉持"工业立市""工业优 先"的发展理念,在超硬材料、冷链服 务、电气制造等领域杀出了一条生路, 奠定了长葛"全国工业百强县"的地 位,规划建设了长葛市产业集聚区、大 周产业集聚区、1个特色商业区和8个 特色专业园区等,各类企业3500余家。

作为经济发展的"先行官",长葛 市供电公司实施新一轮农村电气化工 程。2007年,长葛成功创建全省第一个 新农村电气化县(市),长葛市供电公 司被评为国家电网公司"2007年新农 村电气化建设先进单位"。到2010年10 月,长葛市供电公司建设改造10千伏 及以下农村低压线路294.61千米、下户 线 167.47 千米, 更换安装电能表计量箱 59660个、电能表84090块。长葛349个 行政村实现电气化,在河南也属首个。

"十二五"末,长葛市形成了10千 伏电网"手拉手"环路供电或双电源供 电结构。经过电网改造,该市极大缓解 了用电"卡脖子"现象,供电能力大幅

"十三五"期间,长葛市新建110千 伏变电站3座,扩建(改造)110千伏变 电站7座,新增主变容量51.6万千伏 安。2020年年底,全市共有220千伏变 电站3座、110千伏变电站14座、35千 伏变电站3座;110千伏线路35条,总 长度233.7831千米;35千伏线路14条, 总长度85.1913千米。长葛供电区域高 压电网已经形成以220千伏变电站为 受电电源点、110千伏为主干网架的网 络结构。长葛市供电公司全年售电量 37.34亿千瓦时,全省县级供电企业排

穿越时空,百年党史的红色力量 在传承。从20世纪70年代初中共长葛 县电业局党支部委员会成立,基层支 部由1个发展到现在的38个,党员由 30余人发展到413人……历经沧桑,长 葛电网的发展集聚了几代共产党员的 拼搏与奉献。

如今,长葛已经形成城乡电网建 设同一标准、城乡故障抢修同一时限、 城乡抄表收费同一平台、城乡用电报 装同一通道的供电服务新局面,"人民 电业为人民"的企业宗旨深入人心。曾 经贫瘠落后的中原小城已成为"全国 综合实力百强县"。

展望"十四五",长葛市供电公司 计划新建变电站7座,新增主变7台,新 增变电容量36.3万千伏安;扩建变电站 3座、主变3台,新增主变容量15万千 伏安。该公司全体干部员工将持续提 升供电服务能力,为服务地方经济发 展及乡村振兴不懈奋斗。

我市"安全生产月"系列活动即将启动

甫)5月28日,记者从市安委办了解 到,今年6月是第20个全国"安全生产 月",主题为"落实安全责任,推动安全 发展"。我市将围绕这一主题开展系列 活动,宣传安全生产法律法规,增强全 民安全意识。

在今年的"安全生产月"期间,我 市将做好"专项整治集中攻坚战"专题 宣传活动,重点曝光问题隐患,开展 "安全宣传咨询日"线上线下活动和安 全宣传"五进"活动;同时,开展主题宣 传演练活动,继续开展安全生产对话 谈心活动。我市还将突出宣传主题,推 动学习习近平总书记关于安全生产重 要论述精神走深、走实。与"安全生产 月"活动同步启动的还有2021年"安 全生产中原行"活动,我市将组织记 者、专家等深入各县(市、区)、部门、企 业等开展专题行、区域行、网上行等活 动,加强对问题隐患和反面典型的曝 光;深入采访报道各地安全生产专项 整治三年行动集中攻坚阶段排查治理 安全隐患情况,及时曝光重点行业领 域、单位场所和关键环节在安全风险 隐患排查治理过程中发现的问题,并

市安委办相关负责人表示,我市 将以"安全生产月"活动为载体,组织 各单位强化宣传教育,解决思想认识 问题,治理隐患不深不细、安全管理麻 木僵化等问题。

今年是安全生产专项整治三年行 动集中攻坚年,我市将充分发挥安委 办协调督导作用,针对重点、难点问 题,及时分析研判,定期调度各地 区、各部门工作进展情况;总结推广 有关地区、标杆企业经验、措施,加 大专项整治攻坚力度, 落实和完善相 关治理措施; 围绕地区、企业存在的 突出问题和隐患,通过召开现场推进 会等方式,督导相关单位和企业落实 整改责任,重点曝光一批重大生产安 全问题和隐患,警示企业和广大职工 举一反三, 对照查摆身边重大隐患和 违法违规行为,促进企业落实安全生 产主体责任;同时,将整治任务落实情 况纳入各级政府督查、考核内容,以考 促推、以考促改,持续推动建立健全公 共安全隐患排查和安全预防控制体 系,确保年底前专项整治工作取得明

我市举行2021年科技活动周 主场宣传活动

本报讯(徐鼎烨)为庆祝中国共产 党建党100周年,大力弘扬科学精 神,5月22日上午,以"百年回望:中国 共产党领导科技发展"为主题的许昌 市 2021 年科技活动周主场宣传活动 在市区科技广场举行。

本次活动由市委宣传部、市科技 局、市科协共同主办,重点展现中国科 技事业在党的领导下,走出了一条中 国特色科技创新之路。在活动现场, 我市科技、宣传、科协、市场监管、人行 等部门及10余家科技型企业和行业

协会,通过科技事业回望、科技成果展 览、科技产品展示、科技原理演示等形 式,向公众宣传党指引中国科技事业 发展的光辉历史,展示许昌实施创新 驱动发展战略取得的重大进展和突出 成就,充分展现我市科技创新和科普 事业发展水平。

市科技局相关负责人表示,此次 活动突出宣传党对科技的全面领导和 方向指引,大力弘扬科学精神,进一步 增强全民"科技创新、强国富民"科技 意识,营造科技创新的良好社会氛围。





5月是全国"路政宣传月"。为保护人民群众生命财产安全,维护路产路权 不受侵犯,近期,市公路系统开展了形式多样的宣传活动,收到较好效果。图为 5月28日,路政工作人员向群众发放宣传页。



日前,国家许昌经济技术开发区在双龙湖广场举行"全国助残日"主题宣传 活动,长村张街道办事处和龙湖街道办事处的28名残疾人代表和22名残疾学 生代表参加。此次活动共发放轮椅26台、拐杖18副、助行器12台、助听器6台、 盲杖3把,为生活困难的残疾人发放米、面、油等生活用品60份,为残疾学生发 放学习用品22份,工作人员还就残疾人切身相关的康复政策、教育就业政策、社 会保障政策等进行了讲解。

中石化许昌石油分公司 多渠道支农惠农 助力"三夏"保丰收

本报讯(杨朝俊)眼下,正值"三夏"麦收 季。为做好油品保供服务工作,中石化许昌 石油分公司多措并举全力保障"三夏"生产。

该公司提前做好资源计划衔接,重点做 好农用柴油的资源供应,按照麦收进度,优 先向开镰地区倾斜、向麦收重点区域倾斜、 向"三夏"惠农站点倾斜,合理调配库存,统 筹优化调运,强化预警机制,确保满足用油 需求;同时,开辟绿色通道,会同农机部门在 靠近农村麦收区域的国省道沿线、城郊及农 村等,设立40座"三夏"农机专供加油站,做 到24小时营业。

值得一提的是,"三夏"期间,该公司40 座农机专供加油站农用柴油在国家规定零 售价格基础上,给予优惠供应,其中执行到 位价至少每升让利 0.3 元,点对点加油站保 持现行价格不变;此外,还免费向农机手发 放100余份"爱心大礼包"。为了更好服务广 大农机手,该公司组织成立8支送油小分队, 对位置偏僻、远离加油站的麦收现场,以及 农场、合作社、农机大户等有储存设备的农 业用油大户,提供送油上门等服务。

"每一滴油都是承诺。下一步,我们将进 一步强化管道、油库、油罐车、加油站等环节 的油品管理,全流程践行服务承诺,监督'三 夏'期间油品供应、价格、服务等情况,为广 大农业用油客户提供质优、量足的油品。"中 石化许昌石油分公司相关负责人说。



5月28日,许昌市周口商会到建安区五女店镇桃杖村开展"学党史、强信念、跟党走— 兴 桃杖村关爱行动",为该村捐赠夏凉被、图书、灭蚊灯、调料大礼包等,价值约15万元。图为捐赠现

许昌再添一国家级质检中心

国家陶瓷产品质量检验检测中心(河南)获国家市场监管总局批准成立

本报讯(记者朱兆浩通讯员熊 骥一)5月28日,记者从市市场监督 管理局获悉, 由我市筹建的国家陶瓷 产品质量检验检测中心 (河南) 正式 获国家市场监管总局批准成立。截至 目前,我市共有5个国家级质检中

自2016年4月审批筹建以来,该 中心秉持"科技+艺术"的理念,致 力于用现代科技手段推进陶瓷传统工 艺的革新、设计艺术的创新, 先后投 资3600万元,建成4000平方米检测

实验室,购置同位素分析仪、X射线 荧光光谱仪、扫描电镜等高精尖设备 230台(套),成为中部地区测试能 力最强的无机非金属材料检测实验

据介绍,为实现技术与艺术的结 合,该中心与知名陶瓷企业孔家钧窑 联合成立了"钧瓷釉料与窑变控制" 重点实验室,着力开展了"X射线炭 光光谱法陶瓷材料及制品成分分析方 法研究""工艺陶瓷外观缺陷自动检 测仪的研制与开发"等11项课题研

究,艺术陶瓷设计花样由以前的200 余种增加到5000余种, 釉色实现了 钧窑铜系青蓝釉的突破,极大丰富了 钧瓷的艺术表现形式; 与河南重点院 校、中原知名学者等建立了联合实验 室,在研究"纳米呈色材料对钧釉微 结构调控技术"方面取得了显著成 效。此外,通过内设的河南省陶瓷标 准化技术委员会,该中心对鲁山花 瓷、禹州扒村瓷等传统名瓷进行了恢 复性研究和复烧复产,进一步加强了 对历史文化资源的保护传承和利用。

目前,该中心已参与制修订国家标准 5项,主持制定省地方标准3项、地 市标准16项,发表科研论文12篇, 授权发明专利1项、实用新型专利8 项,获科研奖励5项。

该局相关负责人表示,下一步, 国家陶瓷产品质量检验检测中心(河 南)将以开放合作、追求卓越的姿 态,深度融入产业链、价值链、供应 链、创新链和人才链之中,催动技术 与艺术的更高水平结合,推动陶瓷产 业经济效益与社会效益的双赢。

市市场监督管理局提醒各类市场主体

最后一个月,抓紧报送2020年度年报

本报讯(记者 朱兆浩 通讯员 魏 官星)近日, 市市场监督管理局向各 类市场主体发布年报提醒: 2020年 度企业报送年报工作将于6月30日截 止,市场主体要抓紧时间通过http:// ha.gsxt.gov.cn/index.html 或者"国家 企业信用信息公示系统河南"微信公 众号报送年报。未按时报送年报的市 场主体,将被市场监督管理部门列入 经营异常名录或标记为经营异常状 态,留下信用污点,影响正常的经营 活动。

今年,我市应报送年报企业为 90018家,目前已报送64749家;应 报送年报个体工商户215219家,已 报送140837家;应报送年报农民专 业合作社5477家,已报送3855家。 逾期未报送年报被列入经营异常名录 的企业,即使年报结束后申请移出了 经营异常名录,进行了信用修复,但 经营异常痕迹仍会记于企业名下,并 向社会公示。被列入经营异常名录届 满3年仍未履行公示义务的企业,将 被列入严重违法失信企业名单;同

时,企业法定代表人、负责人相关信 息将纳入信用监管体系, 任职资格将 受到限制,3年内不得担任其他企业 的法定代表人、负责人。此外,连续 两个年度未依法报送年报且未进行纳 税申报的企业,经市场监督管理部门 核实,将依法吊销其营业执照,其法 定代表人(负责人)将被列入"黑名 单",且自该企业被吊销营业执照之 日起3年内不得担任法定代表人。

据悉,目前我市已有25000余家 企业被列入经营异常名录,7000余 家企业被列入严重违法失信企业名 单。对该类企业,市场监管部门将加 大执法检查力度,提高"双随机、一 公开"抽查比例,并将抽查结果及时 通过公示系统如实向社会公示。

